



# Нужна ли площадка под контейнер?

Заканчивается дачный сезон, но вопросы о вывозе мусора по-прежнему актуальны. В редакцию звонят горожане и жители района, озабоченные этой темой. Наиболее часто задаваемые вопросы - об оплате счетов, по установке контейнеров, по задолженности мы озвучили заместителю генерального директора



по связям с общественностью компании «Чистый След» Наталье Ероховой.

- Контейнер, принадлежащий нашему СНТ, стоит фактически на опушке леса. Обязательно ли делать площадку? Нам представляется, что это будет не только хлопотно, но еще и затратно.

- Закон нам говорит о том, что складирование ТКО осуществляется потребителями в контейнеры, бункеры, расположенные на контейнерных площадках. Они должны быть оборудованы в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями: иметь асфальтовое или бетонное покрытие; ограждение с трех сторон либо зеленые насаждения (кустарники) по периметру и подъездной путь для автотранспорта. И СНТ здесь не исключение. Так, на территории садоводческих, дачных объединений и за ее пределами запрещается организовывать свалки отходов. Органические отходы, как правило, должны утилизироваться на садовых, дачных участках. Для остальных (стекло, металл, полипропилен и других) - на территории общего пользования должны быть предусмотрены площадки для установки контейнеров, которые огорожены с трех сторон и имеют твердое покрытие.

- Кто должен оплачивать установку, если контейнер стоит на земле сельского поселения? Если на территории СНТ или дачного кооператива? Какие сроки установки площадки? Кто должен следить за чистотой площадки и вокруг нее?

- В соответствии с постановлением правительства РФ от 31.08.2018 № 1039, места (площадки) накопления ТКО создаются органами местного самоуправления, за исключением установленных законодательством РФ случаев, когда такая обязанность лежит на других лицах. В настоящее время все районы на выделенные из бюджета средства закупили контейнеры и занимаются их установкой на территориях сельских поселений. Что касается территории СНТ / дачного кооператива, то здесь непосредственно сам собственник земли



обязан позаботиться - организовать и оборудовать место накопления ТКО, согласовав его с органом местного самоуправления, и поддерживать чистоту на площадке и на близлежащей территории. Региональный оператор не имеет отношения к этому, поскольку несет ответственность за обращение с отходами с момента их погрузки в мусоровоз.

С одной стороны, по закону контейнерные площадки должны соответствовать требованиям санитарно-эпидемиологических норм и прежде, чем устанавливать контейнер, необходимо подготовить под него площадку с бетонным покрытием и ограждением. С другой стороны, все понимают, что многие сельские поселения, дачные кооперативы сейчас только на пути к тому, чтобы наладить у себя цивилизованный способ накопления отходов, кстати, довольно затратный.

На сегодняшний день многие вновь устанавливаемые контейнеры в районах не имеют под собой бетонного покрытия. Но мы понимаем: то, что в селах появились контейнеры, где их вообще никогда не было, и что отходы складируются не в овраге и в лесу, это уже большой шаг к тому, чтобы изменить ситуацию с отходами в лучшую сторону. Безусловно, никто не отменяет санитарные нормы, и приведение в соответствие с требованиями закона контейнерных площадок - вопрос ближайшего будущего.

- Существует ли регламент по частоте опорожнения контейнеров? У нас - то густо, то пусто. Такое ощущение, что машина приезжает без графика!

- В соответствии с нормами закона в холодное время года (при температуре минус 5 градусов и ниже) вывоз отходов может осуществляться один раз в трое суток, в теплое время (при плюсовой температуре выше 5 градусов) - ежедневный вывоз. Но также в этом же Сан-Пине сказано, что в каждом населенном пункте периодичность удаления твердых бытовых отходов согласовывается с

местными учреждениями санитарно-эпидемиологической службы. Исходя из этого, в соответствии с планово-регулярной системой очистки и уборки территорий населенных мест с администрациями сельских поселений согласовываются графики вывоза ТКО. Составляют их в зависимости от периодичности образования отходов у жителей конкретного населенного пункта (например, при сезонном проживании). Вывоз мусора осуществляется по такому графику. Конечно, в нем бывают отклонения. В основном из-за отсутствия подъезда к местам накопления из-за погодных и иных условий (размыло дороги, снег и наледь, сломался мост). Что касается периодичности вывоза ТКО из СНТ, то при оформлении заявки и заключении договора, последнее само определяет периодичность вывоза отходов в зависимости от их образования.

- Сезон заканчивается, дачники планируют в начале октября перебираться в город. Контейнер будет не востребован, поэтому его планируют убрать в один из гаражей до следующего года. Надо ли оповещать «Чистый След», что к нам больше не надо ездить?

- Если речь про контейнер СНТ, то дополнительно сообщать не нужно, поскольку в договоре с ним периодичность вывоза уже урегулирована. Если вопрос о контейнерах населенных пунктов, то за этим следят администрации. Регулярно администрации сельских поселений направляют региональному оператору списки населенных пунктов, куда не нужно ездить, а также графики вывоза отходов, где услуга продолжает оказываться.

- Не могу разобраться с оплатой счета. В мае и июне заплатила дважды: и за город, и за дачу. В июле сходила на ул. Юбилейную, показала документы: паспорт с пропиской и свидетельство о собственности на дачный участок. После этого квитанция пришла на оплату вывоза с дачи. Мне теперь надо снова идти и

сообщать, что с октября перееду в город?

- Да, в этом случае необходимо написать заявление. Если потребитель перемещается между жилыми объектами, принадлежащими ему на законных основаниях (квартира/ИЖС + загородный дом / дача), он может написать заявление, в котором проинформировано нас о том, что пользуется двумя объектами недвижимости, и выбрать один из них, по которому надо производить начисление. К заявлению необходимо приложить копии документов по этим двум объектам. В таком случае начисление будет производиться только по одному адресу. Данный способ значительно упрощает процедуру перерасчетов, сокращает документооборот и экономит время как потребителей, так и сотрудников расчетного центра. Вся информация по вопросам перерасчетов есть в свободном доступе на нашем сайте и в группе ВКонтакте.

- Этим летом из-за болезни было не до счетов, поэтому квитанции на вывоз мусора копились без оплаты. Счета приходили и на город, и на дачу. Как мне теперь привести все в порядок и погасить задолженности?

- По этому вопросу надо обратиться в любой из расчетных центров с документами на оба объекта недвижимости. Если есть основание для перерасчета, написать заявление. Урегулировав вопросы перерасчета и порядок оплаты, необходимо погасить задолженность.

- Есть ли льготы по услуге вывоза мусора?

- Услуга по обращению с ТКО является коммунальной. Согласно действующему законодательству, на нее распространяются все льготы, как и на другие коммунальные услуги (ст.160 ЖК РФ, Закон Вологодской области от 01.06.2005 года № 1285-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан»).

Подготовила  
Татьяна ЛУШКИНА